



## “百路小记者垃圾分类社区行” 大型社会实践活动国庆长假举行 欢迎本报小记者踊跃报名参与

本报讯(记者 郑凯侠) 10月1日起,《宁波市生活垃圾分类管理条例》将正式实施。

你感受到小区里垃圾分类的热烈气氛了么?是不是已经开始身体力行了?

你的小区有没有别出心裁的垃圾分类金点子?小区里居民垃圾分类是否准确?

小记者们,你们大显身手的时候到了!

10月1日至10月8日,都市报系推出大型小记者社会实践活动——“百路小记者垃圾分类社区行”,邀请宁波晚报(现代金报)小记者开展社区采访、拍摄、调研并形成图文报告上交。

小记者们,运用好你们的脚力、眼力、脑力、笔力,监督自己社区的垃圾分类工作是否到位;观察邻居里是否有垃圾分类达人;调查小区居民垃圾分类的习惯是否在慢慢养成……我们的投稿要求是:内容真实,传递正能量;对优质分类经验进行表扬,对不良的分类习惯提出批评;也可以对垃圾分类工作提出合理化建议。

每位(队)小记者上传三张照片和一篇垃圾分类调查报告(500字以内)至宁波晚报“甬恋”客户端,并写明所在社区、调研时间。图片必须真实有时效,请标注拍摄时间和地点,不可摆拍。这里也给小记者们提个醒,对你们所看到的垃圾分类情况,请同时拍摄小视频,留存存证,以便核对。

活动结束后,都市报系将择优刊登多篇调查报告,并评选出若干名“垃圾分类小先锋”。

即日起,可扫右侧的二维码报名。报名形式:1.个人报名,2.小伙伴组队报名,3.以班级为单位报名。小记者们,请带好采访装备,准备出发!



报名二维码

### 垃圾分类你不知道的那些事

#### 听终端处理厂工作人员讲厨余(餐厨)垃圾处理

近日,杭州萧山环城生物能源有限公司餐厨废弃物处理装置突然被异物卡堵,不得不暂停运营。经过工作人员紧急检修,罪魁祸首竟然是一根巨大的牛骨。动物骨头是市民日常生活中经常会产生的生活垃圾,其中除了质地坚硬的大骨头属于其他垃圾外,鸡鸭鱼等体积较小的骨头属于厨余垃圾。在宁波的厨余垃圾处理终端,也因为有人分错了类,而引起不少麻烦。

#### 行李箱混入厨余垃圾,卡住分拣设备

今年2月,位于海曙区高桥镇的宁波厨余垃圾处理厂投入使用。每天,经过市民分类的厨余垃圾被送到这里进行处理,处置过程中产生的沼气将被提纯,进而转化为天然气,最后并入宁波城市天然气管道,供家庭、企业使用。厨余垃圾在处理之前,首先要经过机器设备进行分拣,那么在分拣过程中有没有发生过卡堵事件呢?

“分拣设备被卡住的事情之前我们也发生过几次。有一次,一个废弃行李箱混进了厨余垃圾中,卡住了机器分拣设备,之前工作人员还以为是被牛大骨之类的东西卡住了,检修后才发现竟然是一个行李箱,我们估摸着大概是厨余垃圾中转过程中不小心混进去的。”宁波厨余垃圾处理厂相关人员告诉记者,之前收到的厨余垃圾分类并不细致,不仅混有大量餐巾纸、塑料袋、包装纸等其他垃圾,偶尔还混有一些大件物体,如果前端垃圾分类工作没有做好,最后会导致终端处理的成本增加。

宁波厨余垃圾处理厂投入使用已经有7个多月

了,在这段时间里,市民垃圾分类的意识在不断提高,如今运送至宁波厨余垃圾处理厂的厨余垃圾中,其他垃圾减少了很多,金属、塑料等混投垃圾更是明显减少。

#### 混进塑料瓶,影响餐厨垃圾利用率

在宁波厨余垃圾处理厂一旁,还有一个宁波餐厨垃圾处理厂,专门处理酒店、餐馆等餐饮行业产生的餐厨垃圾。

“现在宁波中心城区的餐厨垃圾基本都是在我们这里进行处理,每天大概要处理400吨左右的餐厨垃圾。”餐厨垃圾处理厂工作人员介绍说,餐厨垃圾经预处理分选后,可以最大限度回收垃圾中的有机质,经高效厌氧发酵产生沼气,一部分经净化后向厂区提供工艺所需能源,剩余部分沼气输送至不远处的厨余垃圾处理厂,经净化压缩处理后并入天然气管网。

“餐厨垃圾运到我们这里后,还要经过两次分拣,是全自动机械化操作,刚投入使用的时候,餐厨垃圾里混有许多其他垃圾,最多的就属塑料瓶、塑料袋,每次大概会有15%的其他垃圾被分拣出来,混合的其他垃圾多了,处理效率就低了,成本也就上去了。”值得欣慰的是,随着宁波垃圾分类工作的不断推进,如今餐厨垃圾混投现象明显少了很多,其他垃圾分拣率降低至10%。

值得一提的是,餐厨垃圾处理厂还能处理地沟油及餐厨垃圾中的废弃油。地沟油、废弃油经过进一步的分离和提炼,可以变成化工产品的原料,产生一定的经济效益。

记者 郑凯侠

## 提升金融素养 创建良好金融环境

### 中信银行宁波分行开展2019年金融知识集中宣传普及活动

为了切实提升金融消费者金融素养和风险防范能力,中信银行宁波分行认真贯彻人行宁波中支、宁波银保监局、宁波证监局、宁波市委网络安全和信息化委员会联合开展的2019年“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动,认真落实人行、宁波市金融消费者权益保护协会关于推进“双百双千”金融知识普及教育工程、宁波银保监局关于做好2019年金融知识集中宣传普及等工作,丰富宣传渠道,通过多种形式组织宣传普及活动,为新中国成立70周年大庆营造安全稳定的金融环境积极承担应尽的一份责任。

#### 贴近百姓金融需求,全辖营造宣传氛围

9月以来,中信银行宁波分行在各网点电子显示屏上滚动播放“2019年‘金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民’+‘普及金融知识,防范金融风险,共建小康社会’”等活动口号;在营业大厅醒目位置布放宣传海报;网点电子宣传设备滚动播放宣传内容;液晶电视播放金融知识普及的各类视频;公众教育区统一摆放大折页、消费者权益保护金融读本手册、“七不准、四公开”等宣传资料,营造出浓厚的宣传氛围。一些网点还给等候区的客户开展金融知

#### 深入开展“双百双千”,普及金融知识

为大力普及基础金融知识、服务百姓日常生活,谨防投资诈骗陷阱,保护消费者自身合法权益,深入开展“双百双千”进社区宣传活动。活动期间,中信银行通过进社区、进农村、进企业、进机关、进商圈等开展现场宣传教育。

据悉,中信银行根据各社区和居民结构、人文特色,分批次、有重点地选择社区开展宣传。如中信银行宁波东城支行为确保“金融知识集中宣传普及活动”顺利开展,在活动前期就已与结对社区做好沟通协调工作,9月9日上午,该行金融知识宣传小分队进驻社区,通过

#### 拒绝“现金贷”“校园贷”等花样诱贷乱象

为帮助高校学生树立正确消费观念,自觉抵制非法“现金贷”“校园贷”,增强诈骗风险防范意识,中信银行宁波江北支行将“金融知识集中宣传普及活动”带进宁波财经学院,给学院学生就当前“校园贷”等违法金融活动进行了详细剖析,告诫同学们要提高自我保护意识,培养防范风险的意识和识别各种非法借贷的能力,做到不被非法“校园贷”标榜的“低利率、低风险”的宣传冲昏头脑,不要轻信各种吸引眼球的虚假信息。此外,支行也在厅堂开展了主题宣传活动,设立了金融知识服务点,针对到访的客户进行金融知识宣传,发放宣传资料210份,发送短信2500条。支行还将持续深化金融宣教工作,

识宣讲小课堂、设立金融知识咨询服务点、举办微沙龙、微课堂等活动。

中信银行还针对不同人群金融知识的薄弱环节和金融需求,开展金融知识普及活动。面向金融消费者、投资者和广大网民,宣传基础金融知识和风险防范技能,提升其金融素养和风险防范意识,免受违法违规金融活动侵害;引导消费者和投资者理性选择、正确使用金融产品和服务,自觉抵制网上金融谣言和金融负能量,共建清朗网络空间,让金融的发展更好地满足人民日益增长的美好生活需要。

拉横幅、设立咨询服务站点、有奖竞答等形式进行宣传,向社区居民讲解金融知识,分发宣传折页,接受咨询,现场解决社区居民提出的金融困扰问题。活动当天,发放宣传折页100份,宣传手册40份,接受居民咨询80余人次。

此外,通过“中信银行宁波分行”微信平台,推送“金融知识集中宣传普及活动”的相关金融知识,扩大宣传辐射面。分行发送金融知识风险提示短信5.3万条,多渠道提醒客户谨防上当,保障资金财产安全。

提高社会公众风险防范和使用正规金融服务的意识。

9月10日上午,中信银行宁波桥城支行消保宣传小分队来到慈溪育才小学高桥校区开展教师节专场。本期活动主要面向学校老师进行金融知识宣讲。恰逢“9·16央行降准”,中信银行金融消保宣传员围绕“降准”,介绍了存款准备金率、新版人民币辨别真伪、电子货币、安全支付等一系列金融知识。讲座中,该行还专门邀请了花艺老师与在座的老师们进行了一场插花互动,给平日辛勤育人的园丁们一个放松的间歇,让老师在工作之余寓教于乐,不但增强保护自己“钱袋子”的意识,还能在鲜花的芬芳中陶冶情操。

周静 何爽